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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


УКРАЇНА – НАШ СПІЛЬНИЙ ДІМ
УРОК-ГРА «ПАЗЛИ»
Степчин Світлана Леонідівна, Новоград-Волинська спеціалізована школа І – ІІІ ступенів № 4 з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів «Школа сприяння здоров’ю», вчитель початкових класів
Перший урок

4 клас

Мета: поглибити знання дітей про нашу державу – Україну, продовжити ознайомлення учнів з національними символами, формувати національну свідомість; розвивати пізнавальний інтерес; сприяти вихованню почуття любові до рідного краю.

Обладнання:пазли з малюнком карти України, картки із завданнями, плакати із національною символікою, конституція, картки з буквами, слайди з краєвидами Києва.

Література: журнал «Розкажіть онуку»
Хід уроку

І. Організація класу

От і знову дзвінок лунає,                               Підросли ви усі й зміцніли,

Мелодійно і срібно звучить.                          І цікавістю очі горять.

Він до класу дітей закликає,                          Дай нам, Боже, здоров’я і сили,

Щоб успішно вас знову вчить.

      Щоб багато нового пізнать.

ІІ. Створення ситуації успіху

У всіх людей одна святиня,

Куди не глянь, де не спитай,

Рідніша їм своя пустиня,

Аніж земний в чужині рай.

Їм красить все їх рідний край.

Нема без кореня рослини, 

А нас, людей, без Батьківщини.  (М. Чернявський)

- Про яку святиню говориться у вірші? (Про Україну)

- А тепер пригадаймо, яке свято ми відзначали 24 серпня? (День незалежності, волі, свободи)

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку

- То ж і урок наш стосується цієї визначної події, тема якого «Україна – наш спільний дім»

ІV. Актуалізація знань учнів

- Кожна людина найбільше любить той край, де народилася і живе. Кожен пишається своєю рідною землею. Завжди хоче сказати про неї найкраще. Подивіться уважно на карту України. Що ви знаєте про Україну?

Повідомлення учнів

· Простір землі, яку заселяють українці, є таким великим, що аби перетнути його пішки із заходу на схід, треба йти 90 днів, долаючи щодня 30км.

· Територія України простягається із заходу на схід на 1316км, а з півночі на південь – на 893 км.

· За площею території (603, 7 тис. кВ. км) серед європейських держав вона поступається лише Росії.

· Протяжність державного кордону України становить 7590 км, із них на морські кордони припадає 1959 км.

· Нашими найближчими сусідами є росіяни, білоруси, поляки, чехи, словаки, угорці, румуни, молдавани, болгари.

· Україна – це держава. Вона має свою Конституцію – Основний Закон, тобто правила, за якими живуть українці. Її прийнято Верховною Радою України 28 червня 1991 року.

· 24 серпня 1991 року прийнято Акт проголошення незалежності України.

· Україна є суверенною і незалежною, демократичною, соціальною, правовою державою.

- Сьогодні у нас незвичайний урок – урок-гра. Ми будемо складати пазли, але, щоб покласти їх на місце, треба виконати певні завдання. Тож до роботи!

V. Опрацювання матеріалу

Пазл 1. «Державні символи України»

- Кожна країна світу обов’язково повинна мати свої три символи. Що ж означає слово символ? (Символ – це умовне позначення якогось предмета, поняття чи явища)

- Україна також має свої символи. І щоб цей пазл покласти на місце, нам треба розгадати кросворд.

Робота в групах
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1. Хто автор слів  Гімну України?  (Чубинський.)
2. Край, де ви народились, живете і зростаєте. (Батьківщина.)

3. Знак, що символізує міць держави. (Герб.)
4. Людина, яка належить до певної держави, підпорядковується її законам, перебуває під її захистом. (Громадянин.)

5. Столиця України. (Київ.)

6. Найголовніша пісня країни. (Гімн.)

7. Один із державних символів. (Прапор.)

Пазл кладуть на місце учасники групи, яка першою виконала завдання 
Пазл 2. «Народна скарбничка».

- Майже в усіх народів, окрім державних, є ще народні символи.

- Які народні символи українців ви знаєте?

- Щоб поставити пазл на місце, нам треба з’єднати частинки народних прислів’їв. 

Батьківщина – мати, …(умій за неї постояти).

Людина без Вітчизни, … (як соловей без пісні).

Всюди добре, … (а вдома найкраще).

Кожному мило,…(рідна сторона).

За рідний край,…(життя віддай).

Пазл ставить на місце останній учень.
Пазл3. «Знання дітей - майбутнє нації».

- Щоб поставити пазл на місце, треба дати відповіді на запитання для ерудитів.

· Які гори на території України?(Кримські, Карпати).

· Назвіть найвищу гору Карпат? (Говерла, 2 061).

· Які моря є на території України? (Чорне, Азовське).

· Яка найбільша річка? (Дніпро).

· Основний закон України? (Конституція).

· Державна мова України? (Українська).

· Найголовніший майдан нашої України? (МайданНезалежності).

· Кого називають Кобзарем України? (Т.Г.Шевченка).

· Що святкують 28 червня українці? (День Незалежності).
Пазл 4. «Поетичне слово про Україну»

Учні читають напам’ять поезії


Ми живемо у світлому краю,


У вільній незалежній Україні.


Наснагу тут плекаємо свою,


І небеса над нами сині-сині.


У нас є все: озера і ліси,


Степи і гори, ріки і долини,


Моря, і море вічної краси, - 


Усе для щастя і життя людини.




З глибин віків тут мій народ живе – 




Співучий, вільний, з доброю душею.




І особлива музика пливе,




А українець нерозривний з нею.




Тут все, до чого поглядом торкнись, 

Любов’ю дише, чарами й красою.

Лиш полюби, уважно придивись,


І це навік залишиться з тобою.

Край чарівний і працьовитий люд.

Земля родюча і вода прозора.

Тут визира краса з усіх-усюд

І вільна воля в душах неозора.

Душа покорена ніколи не була.

Завжди до волі прагнуть наші люди.

Ми всім бажаєм миру і тепла,

І українець завжди вільний буде

В усі віки, в усі складні часи.
І буде так, допоки сонце грає.

Душа в нас зіткана з любові і краси,

І воля нам ясним промінням сяє.

Ми незалежні, вільні, наче птахи.

До всіх народів світу завжди щирі.

І долю власну ми тримаємо в руках,

Живемо з усіма людьми у мирі.

Пазл 5. «Міста нашої держави».

Гра «Хто знає найбільше назв міст».

Учитель починає гру, називаючи місто (наприклад, Київ), один з учнів називає місто України, що починається на останню букву цього слова, і т. д. Перемагає той, хто останнім правильно назве місто.


Пазл 6. «Київ – столиця України».

Учні розглядають слайди з краєвидами міста.(Коментує вчитель, учні)
Розповідають легенди про заснування Києва.

VI. Практична частина.

- Ви склали всі пазли й отримали карту України.

- Що вам нагадують обриси території нашої держави? (Букет, крила птаха, серце тощо.)

- Хай кожен із вас намалює своє сердечко і напише на ньому побажання для своєї країни.


Діти малюють, потім прикріплюють свої побажання навколо карти у вигляді великого серця.
VII. Рефлексія. 

- Закінчити наш урок я хочу словами поета Володимира Сосюри:


Любіть Україну, як сонце любіть,


Як вітер, і трави, і води.


В годину щасливу і в радості мить,


Любіть у годину негоди.


Любіть Україну у сні й наяву,


Вишневу свою Україну.


Красу її вічно живу і нову,


І мову її солов’їну.
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